
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 942 presentata in data 26 settembre 2023, a 

iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo e Vitri concernente " Stato di attuazione realizzazione 

ciclovia adriatica”. 

 

 

 

Con l’interrogazione in oggetto i Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo e Vitri interrogano il Presidente della Giunta regionale per sapere: 

  

1) lo stato della progettazione e della realizzazione dei 5 ponti ciclopedonali; 

2) lo stato della progettazione e della realizzazione della ciclovia adriatica tra Porto 

Sant’Elpidio e San Benedetto del Tronto; 

3) lo stato della progettazione e della realizzazione della ciclovia adriatica nei tratti tra Porto 

Sant’Elpidio e Gabicce. 

 

In relazione all’interrogazione presentata lo scrivente Dipartimento, sentito il Settore competente, 

significa quanto segue. 

 

 

Con riferimento al primo punto si rappresenta quanto di seguito: 

• Ponte ciclopedonale sul fiume CESANO: I lavori sono stati consegnati in data 24/04/2023; 

• Ponte ciclopedonale sul fiume CHIENTI: I lavori sono stati consegnati in data 28/04/2023; 

• Ponte ciclopedonale sul fiume ETE VIVO: l’intervento è in avanzato corso di realizzazione; 

• Ponte ciclopedonale sul fiume ASO: l’intervento è stato realizzato nel corso del 2018/2019 

e collaudato nel mese di settembre 2019; 

• Ponte ciclopedonale sul fiume TRONTO: il Progetto Esecutivo è attualmente in corso di 

Verifica.  

 

 

In relazione al secondo punto dell’interrogazione si rappresenta quanto segue. 

 

Con Decreto n. 180/IEV del 22/09/2023 è stato disposto l’affidamento, ai sensi dell’art. 50 comma 

1 lettera b) del D.lgs. 36/2023, dei servizi di ingegneria e architettura aventi ad oggetto la 

“Progettazione fino al livello di esecutivo, relazione geologica e coordinamento della sicurezza in 

fase di progettazione”. 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

In relazione al terzo punto dell’interrogazione, si rappresenta quanto segue. 

 

L’art. 10 del Decreto Interministeriale n. 4 del 12.01 2022 prevede che “Alla Regione Marche, in 

qualità di capofila della Ciclovia Adriatica, sono assegnate risorse statali per l’importo di € 

27.500.00,00, a valere sul capitolo 7582 del Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità 

Sostenibili, per le motivazioni di cui alle premesse, per la realizzazione di 67 km di ciclovia nel 

territorio regionale” 

Il Ministero delle Infrastrutture ha comunicato che la disponibilità a bilancio di tali risorse risulta 

allocata nell’annualità 2024: appena accertate nel bilancio regionale tali risorse, nell’annualità 

prevista si avvieranno le attività relative. 
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